

习近平将主持中国-中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦总统将访华

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:应国家主席习近平邀请,哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

外交部发言人:中国-中亚峰会具有里程碑意义

新华社北京5月8日电 外交部发言人汪文斌8日表示,即将举行的中国-中亚峰会在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。相信在各方共同努力下,此次峰会将擘画中国-中亚关系新蓝图,开启双方合作新时代。

中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

“这是今年中国首场重大主场外交活动,也是建交31年来六国元首首次以实体形式举办峰会,在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。”汪文斌在例行记者会上说。

汪文斌表示,峰会期间,习近平主席将发表重要讲话,各国元首将回顾中国-中亚关系发展历程,就中国-中亚机制建设、各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题交换意见,各国元首还将共同签署重要政治文件。“相信在各方共同努力下,此次峰会将擘画中国-中亚关系新蓝图,开启双方合作新时代。”

应习近平主席邀请,哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

汪文斌介绍,习近平主席将分别同四国总统举行会谈。中方正同各方精心准备,确保访问取得圆满成功。

“中国同中亚国家是友好邻邦和全面战略伙伴,双方始终秉持相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢原则发展关系,政治互信不断深化,务实合作提质升级,国际协作走深走实,成为名副其实的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。”汪文斌说,中方愿同中亚国家一道,以上述访问为契机,进一步拓展全方位合作,推动彼此关系再上新台阶,为地区和世界和平稳定、发展繁荣作出贡献。

学思想 强党性 重实践 建新功

新华时评:把“当下改”和“长久立”结合起来

□新华社记者 齐雷杰

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要坚持“当下改”与“长久立”相结合,既解决问题又建章立制,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验,及时以制度形式固定下来。同时,建立巩固深化主题教育成果的长效机制,确保常态长效。

敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。主题教育要坚持问题导向,带着问题学、奔着问题去、对着

问题改,解决真问题、真解决问题,把检视整改、建章立制贯穿始终。各级党组织和广大党员、干部要坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效;要发扬刀刃向内的自我革命精神,坚持分类整改与集中整治相结合,深入查摆不足,列出问题清单,抓好突出问题的整改落实,确保取得实效。

深入开展主题教育,要对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央重大决策部署,系统梳理调研发现的问题、推动发展遇到的问题、群众反映强烈的问题,结合巡视巡察、审计监督发现的问题,逐条列出问题清单;推动把学、查、

改有机贯通起来,全面查找自身不足和工作偏差,从一开始就改起来,能改的马上改,一时解决不了的要明确具体措施、整改时限、责任分工,确保整改到位;各地区各部门各单位要确定若干群众反映强烈、长期没有解决的突出问题,制定专项整治方案,采取台账式管理、项目化推进的方式进行集中整治,动真碰硬、务求实效,防止大而化之、避重就轻、避实就虚,防止作表面文章、搞数字整改甚至弄虚作假;要把“当下改”与“长久立”结合起来,做好完善机制、建章立制的工作,防止问题反弹。

推动高质量发展是主题教育的重要着力点。“当下改”与“长久立”有机统一于推动高质量发展取得新成效。要通过深入开

展主题教育认真贯彻落实党中央关于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的一系列决策部署,结合实际拿出具体措施;要引导党员、干部打破思维定式,转变思想观念,理清影响和制约高质量发展的问题短板及其根源,开展“靶向治疗”;推动办实事、解民忧,积极开展“民呼我为”“接诉即办”等,着力解决民生领域突出问题;促使党员、干部树牢正确的权力观、政绩观、事业观,发扬“功成不必在我、功成必定有我”的精神,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,防止换届后容易出现的政绩冲动、盲目蛮干、大干快上以及“换赛道”“留痕迹”等现象。

(新华社北京5月8日电)

博爱人间 “救”在身边

——2022年度“十大最美救护员”速写

5月8日,第76个世界红十字日,国家卫生健康委员会、国家广播电视总局和中国红十字会总会联合公布了2022年度“十大最美救护员”名单。他们身处天南地北、各行各业,紧急关头,他们敢救、会救,以实际行动传递人道情怀。

是挺身而出的平凡路人

如今,“小熊侠”成了重庆市南岸区个体经营人员王勇的代号。

2021年10月23日,重庆市南滨路大鱼海棠公园入口,一名男子突然晕倒在地。嘈杂声中,不远处发传单的“黄色玩偶熊”大步跑了过来。

甩掉玩偶服,大汗淋漓的王勇立马跪地进行心肺复苏,经过持续急救,男子最终恢复了意识。

“能在人们心中留下一点‘侠义’的种子,是我的幸运。”生活向前奔流,“小熊侠”回归平凡,附近社区里经常能看到王勇义务为大家教授急救知识。

当足球赛场上飞奔的身影倒地,意识丧失、心脏骤停,命悬一线时,观赛的国际关系学院学生覃贝尔和牛阵苍配合进行胸外按压和人工呼吸,学生区少彬则飞奔取来自动体外除颤器(AED)。

“除颤! 按压!”曾参加过专业培训的他们没有慌乱,分工明确,成功让青春脉搏再次跳动。

他们让出手相救成为风尚,助人人为乐成为日常。

2021年12月20日,两车相撞,他和几个人想尽办法拖出夹在驾驶室里的司机;2022年8月2日,听闻附近发生交通事故,他急忙赶到现场,发动群众协助救

护、抢救伤者……

2019年6月至2022年8月,广西壮族自治区贵港市平南县六陈镇汽车快修养护中心负责人张隆云救助了近20起车祸的25名受伤人员。

“能帮就帮,希望通过我自己的努力,让社会多些温暖。”在张隆云的身上,人们看到,“人道、博爱、奉献”的精神在闪光。

是舍己为人的最美剪影

凌晨1点55分,在万米高空飞行的航班上,听到紧急寻医的广播,来自广东的张红和来自海南的肖占祥两位医生,第一时间赶到患者身边。

一位七旬老人神色痛苦、满身大汗,小腹胀得异常明显。经诊断为急性尿潴留,需要立即穿刺排尿,否则可能有膀胱破裂、休克等风险。

因为客舱空间和医疗条件限制,自制的引流管无法靠压力差引流老人膀胱内的尿液。正当大家一筹莫展之时,张红拿起管子,用嘴帮老人吸出尿液。37分钟,持续吸出约700毫升尿液,极大缓解患者病情。

天职所在,倾力奉献;医者仁心,不问得失。

刘旸,安徽省蚌埠市第一人民医院儿科医师。

2021年12月25日上午10点多,蚌埠市一全国研究生考试考场里,一名考生突然晕倒在地,脸色发紫,全身抽搐。

坐在斜后方的刘旸立刻举手示意,表明医生身份,对患者施行了心肺复苏,直至其呼吸、心跳、意识均逐渐恢复,120救护车赶到后,刘旸才返回座位继续考试。

因为急救耽误了不少时间,也影响到了考试状态,最终刘旸未能答完试卷,遗憾落榜。

在个人前途和他人生命的抉择中,刘旸没有丝毫犹豫:“我不后悔。如果事情再发生一次,我还会选择救人。”

总有一些人,在寒风中,向他人伸出温暖的双手。

2022年3月,春寒料峭。江苏省盐城市响水县响水镇苗寨村村民秦凯在昔阳渠附近听到呼救,循声看去,只见一辆三轮车在河中央快速下沉,车内4人不停挣扎。

秦凯让村民赶紧拨打120,自己则立刻跳进冰冷的河水中,连续三次下潜,最终与另三名救援者合力将落水者救上岸。顾不得套上衣服,他迅速组织大家进行心肺复苏,成功挽救祖孙4人生命。

是各行各业的急救先锋

“麻烦让一让,我学过急救,有证的,

能帮忙!”身为“闪送红十字爱心志愿服务队”的成员,在北京从事配送工作的“闪送员”张颍携着急救包穿梭在首都北京的大街小巷,成为城市中移动的救护站;

“车内有乘客晕倒了!快,准备急救!”在每天承载百万人流的“城市动脉”,湖北武汉地铁11号线长岭山站的值班站长肖畅面对突发情况,总能果敢应对、迅速组织,带领站内职工守护好民众的安全;

“来人啊,快点来人,这里有人晕倒了!”听到呼救,休假中的钟春丽第一时间化身“急救员”冲了上去,利用学到的急救技能成功挽救一条生命,这位来自内蒙古自治区通辽市库伦旗公安局的辅警以实际行动践行着为民服务的使命……

人人敢救,带动汇聚更大力量;人人会救,一起筑牢生命的防线。

2022年9月8日晚上8点30分,湖南省长沙市岳麓区洋湖足球公园2号球场,两支业余球队战得正酣时,一名球员突然心脏骤停倒地。

球队队长、湖南省长沙市某通讯设备公司负责人王强,和两名在长沙从事医务和健康管理工作的队员袁彪、延沐坤,以及在附近运动的武警湖南省总队医院医师任若兰迅速反应,交替配合进行心肺复苏。

7分钟后,这场“教科书”式急救成功救回了一条生命。

纤纤不绝林薄成,涓涓不止江河生。越来越多的人在平凡的日常工作和生活中,以行动作范例,用大爱暖人心。

(新华社北京5月8日电)